

戴德霖在 2011 重阳节尊老敬老大型活动上总结老龄委工作时表示

同心同德同行同向 传承会的优良传统

肖恩杰

民建温州市老龄委主任戴德霖在 9 月 25 日举行 2011 重阳节尊老敬老大型活动上,就民建市老龄工作委员会作了总结。

戴德霖回顾,民建温州市九届委员会于 2004 年 10 月成立民建老龄工作委员会至今已有八年了。八年来,在市委领导的重视和全会关心下,尤其在会员企业家的支持下,本着“服务”于老龄会员为宗旨,以老年人为特点,本着“老有所学,老有所乐,老有所为”的理念。开展了 50 多次形式多样的组织活动,特别是一年一度举行九九重阳“老人节”大型活动,密切了老同志的相互联系,充实了生活内容,调节了老年人心态,受到老龄会员的一致赞许。让广大老龄会员感受到民建组织的温暖与厚爱。有力地推进了老龄委工作,增强了会的亲和力。他认为,在参政议政上,积极收集社情民意,充分发挥老龄会员一技之长,服务社会,贡献余热。

戴德霖就老龄委组织政治学习活动作了阐述。他指出,自我教育是我会的优良传统。始终把抓学习、讲政治摆在老龄委工作的首位,努力促使老会员关心国家大事、关注温州发展,跟上时代前进的步伐,保持良好的精神状态。每年组织学习全国经济工作会议精神、传达贯彻各级人大和政协会议精神 and 地方重要会议文件及领导讲话、学习中共中央 2005 年 5 号文件、贯彻中共十七大一系列会议精神与举行“学习贯彻科学发展观”内容精神专题座谈、学习胡锦涛同志在庆祝中国共产党成立 90 周年大会上的重要讲话。此外,邀请温大教授讲抗日战争的历史等多次讲座,受到会员们欢迎。

戴德霖就老龄委班子的自身建设作了介绍。他说,在“增强自律、发挥余热”上自觉行动,各尽所能,发挥特长,老有所为。组建了 4 个联络小组,根据会员年龄、横向联系作出划分,分别由王时荣、孙月梅、潘志成、杨兆松、苏群负责联络。做到了“春踏青、夏讲座、秋游览、冬总结”、“加强横向联系,推进三化建设”联谊活动。组织学习抓得规范正常,年龄平均 80 多岁的老会员,坚持几十年如一日,风雨无阻,自觉组织学习;坚持探望身体不适的老同志,深入家里问寒问暖,对他们的家庭生活和健康状况做到了了如指掌,深受民建市委的好评。

戴德霖就参观考察活动作了表述。他说,自 2005 年起,老龄委每年均举行一或二次参观考察活动,先后带领耳聪目明、腿脚灵便的老同志走访参观了温州科技馆及神州五号飞行

器展览、洞头半岛工程、开展了社会养老服务问题的调研活动、受瑞安市总商会会长赵志雄的邀请，赴瑞安市参观了瑞立集团、玉海楼和飞云外滩参观、考察了温州报喜鸟集团和青山特钢有限公司及温州鞋都文化广场、赴平阳举行“红色之旅”活动、参观了“中共浙江一大”旧址和“中共浙江省一大陈列馆”。还就当前社会与老百姓所关注的国企改制后退休人员门诊药费问题、市区饮用水的安全问题、殡葬改革问题、市场占道经营问题、贯彻实施“禁毒法”等反映社情民意。考察了浙江赛特鞋业有限公司、温州市米醴琼酒业有限公司等会员企业；参观了乐清市经济开发区和翁洋片围垦工程、考察了安德利集团公司；深入了解温州市揽秀服饰有限公司、温州鹿城明视眼镜厂用工情况。通过参观考察活动，不仅使大家开阔了视野，感受到温州改革开放的巨大变化，从而对建设中国特色社会主义和民建会的发展前景更加充满信心。

戴德霖就一年一度重阳节活动作了介绍。他说，市委领导十分重视，主委亲自参与策划并组织有关企业家积极参与奉献，让每次活动内容和形式在不断创新。先后举行了以统一战线和会章会史知识竞赛的形式过了一个快乐的老人节；龟湖饭店举行交流聚餐的重阳节活动；组织参观会员企业家创办的鞋都文化广场，一边聚餐一边欣赏文艺表演；在奥林匹克大酒店大家欢聚一堂，共度“九九重阳鹤添寿，容颜不老常青松”佳节活动；组织老会员赴洞头游览观赏了望海楼、洛伽山中普陀寺，参观了欧陆天使女装有限公司，并为老龄会员准备了节日礼品；在会员企业青山控股集团公司举行 2010 年重阳节“关爱老人，构建和谐”大型活动。他深有感触地表示，我会会员企业家把老龄委工作活动当作自己的事，尽心尽力，无私奉献，让我们老会员从心底里表示崇高的敬意和衷心的感谢。

戴德霖指出，八年来市委不仅给老龄会员送上生日蛋糕，还每年春节举行团拜会和集体宴席。对于身体不适与生活相对困难的老会员，登门探望、节日慰问。市委领导朱贵远、金克明、陈建民在百忙之中，探望身体不佳的老同志老会员。在 2006 年，周家儒赞助 3 万元，分别慰问 36 位老会员；2007 年，水寿松捐赠 6 千元，慰问部分退休老领导，在老会员中引起热烈的反响和收到了良好的效果。

戴德霖就老龄委工作作了部署。他明确指出，一是坚持抓学习，认真组织传达贯彻各级“两会”精神，并在市“两会”前组织一次参政议政座谈会，收集社情民意；二是邀请市委正副主委分别向全体老龄会员作一次专题讲座；三是开展地区性基层组织的联谊活动，丰富和活跃老龄会员的精神文化生活；四是认真办好一年一度的老人节，做到形式更新颖、内容更充实、效果更显著；五是继续搞好慰问活动，特别是老龄患疾会员的登门探望工作。

戴德霖盛赞会员企业家为老龄工作的支持。八年来，老龄委的活动分别得到了金克明、庞健、虞友义、张景海、吴志泽、颜贻潘、蔡西濛、余康杰、周家儒、水寿松、水寿隆、金小兰、张丽萍、林毓、陈笑莲、张积敏、王任、邹垟明、潘广军、胡建连、赵志雄、朱爱武、周尔思、周士湛等一批会员企业家为老龄委活动提供了财力支持，并为老同志提供了精神食粮，征订了《温州日报》、《温州晚报》、《温州都市报》、《温州商报》，展现出了他们的无私奉献精神。

最后，戴德霖为答谢会员企业家为老龄委工作的支持，特向他们颁发纪念品。